



Giunta Regionale della Campania

DECRETO DIRIGENZIALE

DIRETTORE GENERALE/
DIRIGENTE UFFICIO/STRUTTURA

DIRIGENTE UNITA' OPERATIVA DIR. /
DIRIGENTE STAFF

dott. Travia Giuseppe

DECRETO N°	DEL	DIREZ. GENERALE / UFFICIO / STRUTT.	UOD / STAFF
102	01/12/2017	9	13

Oggetto:

**Art.2 commi 8 e 9 della L.R. 9/83 - Accertamento e riscossione delle entrate sul cap. 2436
"Contributi per l'istruttoria e la conservazione dei progetti di lavori da denunciare" per gli ee.ff.
2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016 - U.O.D. 50-09-13 Genio Civile di Benevento.**

	Data registrazione	_____
	Data comunicazione al Presidente o Assessore al ramo	_____
	Data dell'invio al B.U.R.C.	_____
	Data invio alla Dir. Generale per le Risorse Finanziarie (Entrate e Bilancio)	_____
	Data invio alla Dir. Generale per le Risorse Strumentali (Sist. Informativi)	_____

IL DIRIGENTE

U.O.D. 50.09.13 GENIO CIVILE DI BENEVENTO – PRESIDIO DI PROTEZIONE CIVILE

PREMESSO CHE:

- il Consiglio Regionale, con L.R. n. 3 del 20/01/2017 (in BURC n. 7 del 20/01/2017), ha approvato *“Disposizioni per la formazione del bilancio di previsione finanziario per il triennio 2017-2019 della Regione Campania – Legge di stabilità regionale 2017”*;
- il Consiglio Regionale, con L.R. n. 4 del 20/01/2017, ha approvato il *“Bilancio di previsione finanziario per il triennio 2017-2019 della Regione Campania”*, in conformità con le disposizioni di cui al D. Lgs. 23/06/2011, n. 118, così come modificato ed integrato dal D.Lgs. 10 agosto 2014, n. 126;
- la Giunta Regionale con deliberazione n. 59 del 07/02/2017 pubblicata sul BURC n. 13 del 13/02/2017, ha approvato il Bilancio gestionale per gli anni 2017, 2018 e 2019;
- l'art. 2 co. 8 e 9 della L.R. 7 gennaio 1983 n. 9, così come modificata dalla L.R. n. 19/2009, ha previsto, per l'istruttoria e la conservazione dei progetti di lavori da denunciare, la corresponsione di un contributo, con eccezione di quelli eseguiti ai sensi della L. 24 febbraio 1992, n.225.

CONSIDERATO CHE:

- nel succitato Bilancio gestionale 2017 è previsto il capitolo di entrata n. 2436 collegato al Titolo 3 Tipologia 30100 – Categoria 3010200 denominato *“Contributi per l'istruttoria e la conservazione dei progetti di lavori da denunciare ai sensi dell'articolo 2 della legge regionale 7 gennaio 1983, n. 9 e ss. mm. ii.”*, la cui gestione è attribuita a questa U.O.D. del Genio Civile di Benevento – Presidio di Protezione Civile;
- agli atti di questa U.O.D. 50.09.13 Genio Civile di Benevento – Presidio di Protezione Civile, a partire dall'anno 2010 e fino all'anno 2016, risultano versamenti effettuati sul c/c postale n. 21965181, dettagliatamente elencati nelle tabelle allegate al presente provvedimento;
- nel prefato periodo, per quanto attiene al pagamento dei contributi con codice tariffa 1551, per l'istruttoria e la conservazione dei progetti di lavori da denunciare per autorizzazione sismica di competenza di questa U.O.D. 50.09.13 Genio Civile di Benevento – Presidio di Protezione Civile, è stata versata la somma complessiva di € ~~duemilatrecentotrentatremilaquattrocentoquarantasei e 00/100~~, derivante da:
 - ricevute di versamento in ccp o contabile bancaria acquisite agli atti, verificate e validate da questa U.O.D., anche se non presenti nell'applicativo PUCG;
 - versamenti in ccp o contabile bancaria presenti nell'applicativo PUCG con il codice tariffa 1551, verificati e validati da questa U.O.D., sebbene privi della corrispondente ricevuta agli atti di questa U.O.D.

quale entrata da versamento in ccp o bonifico bancario come di seguito specificato:

- per l'anno 2010 € ~~duemilatrecentotrentatremilaquattrocentoquarantasei e 00/100~~ - “Allegato A – ANNO 2010”;
 - per l'anno 2011 € ~~duemilatrecentotrentatremilaquattrocentoquarantasei e 00/100~~ - “Allegato B – ANNO 2011”;
 - per l'anno 2012 € ~~duemilatrecentotrentatremilaquattrocentoquarantasei e 00/100~~ - “Allegato C – ANNO 2012”;
 - per l'anno 2013 € ~~duemilatrecentotrentatremilaquattrocentoquarantasei e 00/100~~ - “Allegato D – ANNO 2013”;
 - per l'anno 2014 € ~~duemilatrecentotrentatremilaquattrocentoquarantasei e 00/100~~ - “Allegato E – ANNO 2014”;
 - per l'anno 2015 € ~~duemilatrecentotrentatremilaquattrocentoquarantasei e 00/100~~ - “Allegato F – ANNO 2015”;
 - per l'anno 2016 € ~~duemilatrecentotrentatremilaquattrocentoquarantasei e 00/100~~ - “Allegato G – ANNO 2016”;
- tutti formanti parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- con nota prot. 274307 del 12/04/2017 la U.O.D. Gestione delle Entrate Regionali ha comunicato che è possibile disporre la riscossione di una somma sulla scorta della copia della ricevuta del versamento effettuato acquisito agli atti della U.O.D., anche quando questo non sia suffragato dai dati presenti nel sopra citato applicativo PUCG;

- la Direzione generale per le risorse finanziarie, con nota prot. 717614 del 31/10/2017, ha invitato tutti gli Uffici, con riferimento agli accrediti relativi agli anni solari 2006/2013, ad individuare e riscuotere quelli di propria competenza;
- con Circolare prot. n.147126 del 15/06/2017 il Direttore Generale Governo del Territorio - Lavori Pubblici e Protezione Civile ha disposto che i Dirigenti delle U.O.D. *"afferenti alla stessa Direzione Generale, titolari delle attività amministrative generatrici di entrata e di spesa, qualora maturino le condizioni per l'emissione di un provvedimento contabile (accertamento, riscossione, impegno e liquidazione), devono far pervenire, mediante l'inserimento in apposito portale regionale, il relativo decreto alla Direzione Generale per ottenere il visto di copertura contabile e procedere, così, all'inserimento nella procedura DDD. Sarà, inoltre, cura dei Dirigenti degli Staff e delle U.O.D. provvedere alla repertoriazione degli atti di rispettiva competenza e alla trasmissione degli stessi, per opportuna conoscenza, alla Direzione Generale mediante l'applicativo E-grammata"*;
- in data 01/12/2017, la Direzione Generale per il Governo del Territorio, Lavori Pubblici e Protezione Civile ha rilasciato il visto di copertura contabile così come sopra descritto.

RITENUTO:

1. per quanto sopra, di dover accertare ai sensi dell'art. 53 del D. Lgs. n. 118/2011, così come modificato ed integrato dal D.Lgs. 10 agosto 2014, n. 126, sul capitolo di entrata 2436 del bilancio gestionale 2017 denominato *"Contributi per l'istruttoria e la conservazione dei progetti di lavori da denunciare ai sensi dell'articolo 2 della legge regionale 7 gennaio 1983, n. 9 e ss.mm.ii."*, con riferimento agli elenchi di cui agli Allegati A, B, C, D, E, F e G, la somma complessiva di € ~~1.150.000,00~~ (millecinquecento/00) di cui € ~~1.150.000,00~~ sull'E.F. 2010, € ~~1.150.000,00~~ sull'E.F. 2011, € ~~1.150.000,00~~ sull'E.F. 2012, € ~~1.150.000,00~~ sull'E.F. 2013, € ~~1.150.000,00~~ sull'E.F. 2014, € ~~1.150.000,00~~ sull'E.F. 2015 e € ~~1.150.000,00~~ sull'E.F. 2016;
2. di dover precisare che il capitolo di entrata n. 2436 del bilancio medesimo, presenta la seguente classificazione di bilancio ex D. Lgs. 118/2011 e ss.mm.ii.:

Capitolo	Titolo	Tipologia	Categoria	IV Livello Piano dei conti	V Livello Piano dei conti	Ricorrenti	Codice identificativo spesa UE	Perimetro sanità
2436	3	30100	3010200	3.01.02.01.000	3.01.02.01.035	1	2	1

3. di dover riscuotere, ai sensi dell'art. 54 del D. Lgs. 118/2011, così come modificato ed integrato dal D.Lgs. 10 agosto 2014, n. 126, sul capitolo di entrata 2436, denominato *"Contributi per l'istruttoria e la conservazione dei progetti di lavori da denunciare ai sensi dell'articolo 2 della legge regionale 7 gennaio 1983, n. 9 e ss.mm.ii."* con riferimento agli elenchi di cui al considerato, la somma complessiva di € ~~1.150.000,00~~ (millecinquecento/00) relativa ai versamenti effettuati con codice tariffa 1551, tramite bollettino di c/c postale o bonifico bancario, di competenza di questa U.O.D. 50.09.13 Genio Civile di Benevento – Presidio di Protezione Civile, in base agli accertamenti come sopra determinati.

DATO ATTO:

- che il presente decreto non è soggetto agli obblighi di pubblicità ai sensi del D. Lgs. n. 33/2013;
- che, in relazione al presente procedimento, non sussistono situazioni di conflitto d'interessi, in atto o potenziali, in capo al Responsabile del Procedimento e al Dirigente competente ad adottare il provvedimento finale;

VISTI:

- l'art. 2, co. 8 e 9 della L.R. n.9 del 7 gennaio 1983 e ss.mm.ii. relativa alle funzioni regionali in materia di rischio sismico;
- l'art. 4, co. 2, del D.Lgs. n. 165/2001 e ss. mm. e ii. - Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni;
- la L.R. n. 7/2002 relativa all'ordinamento contabile della Regione Campania;

- il D.Lgs. n. 118/2011 e ss.mm.ii. - Principi contabili generali e applicati per le Regioni, Province autonome e gli Enti locali;
- il Regolamento n. 12/2011 "Ordinamento amministrativo della Giunta Regionale della Campania";
- la D.G.R. n. 478 del 10/09/2012 e ss.mm.ii.;
- il D.Lgs. n. 33 del 14/03/2013;
- la D.G.R. n. 619 del 08/11/2016 relativa all'articolazione delle nuove strutture ordinamentali;
- la D.G.R. 658 del 22/11/2016 di integrazione della citata D.G.R. n. 619/2016;
- la Circolare prot. n. 417126 del 15/06/2017 del Direttore Generale Governo del Territorio - Lavori Pubblici e Protezione Civile;
- la L.R. n. 3 del 20/01/2017 recante "Disposizioni per la formazione del bilancio di previsione finanziario per il triennio 2017-2019 della Regione Campania – Legge di stabilità regionale 2017";
- la L.R. n. 4 del 20/01/2017 di approvazione del "Bilancio di previsione finanziario per il triennio 2017/2019 della Regione Campania";
- la D.G.R. n. 59 del 07/02/2017 di approvazione del "Bilancio gestionale per gli anni 2017, 2018 e 2019" della Regione Campania;
- la D.G.R. n. 200 dell'11/04/2017 di variazione al bilancio regionale 2017/2019;
- la D.G.R. n. 230 del 26/04/2017 di approvazione del "Bilancio gestionale assestato 2017/2019", con adeguamento della titolarità gestionale dei capitoli alle nuove strutture ordinamentali;
- la D.G.R. n. 306 del 31/05/2017 di adeguamento della titolarità gestionale dei capitoli alle nuove strutture ordinamentali, ad integrazione della D.G.R. n. 230/2017.

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dal Responsabile del Procedimento, Ing. Nazzareno Olivieri, e delle risultanze degli atti tutti richiamati nelle premesse, costituenti istruttoria a tutti gli effetti di legge, nonché dell'espressa regolarità resa dal medesimo,

DECRETA

per le motivazioni su esposte, che qui si intendono integralmente riportate e confermate:

1. di accertare ai sensi dell'art. 53 del D. Lgs. n. 118/2011, così come modificato ed integrato dal D.Lgs. 10 agosto 2014, n. 126, sul capitolo di entrata 2436 denominato "Contributi per l'istruttoria e la conservazione dei progetti di lavori da denunciare ai sensi dell'articolo 2 della legge regionale 7 gennaio 1983, n. 9 e ss.mm.ii.", con riferimento agli elenchi di cui al considerato, la somma complessiva di € 2.000.000,00 (due milioni) di cui € 200.000,00 sull'E.F. 2010, € 200.000,00 sull'E.F. 2011, € 200.000,00 sull'E.F. 2012, € 200.000,00 sull'E.F. 2013, € 200.000,00 sull'E.F. 2014, € 200.000,00 sull'E.F. 2015 e € 200.000,00 sull'E.F. 2016;
2. di precisare che il capitolo di entrata n. 2436, presenta la seguente classificazione di bilancio ex D. Lgs. 118/2011 e ss.mm.ii.:

Capitolo	Titolo	Tipologia	Categoria	IV Livello Piano dei conti	V Livello Piano dei conti	Ricorrenti	Codice identificativo spesa UE	Perimetro sanità
2436	3	30100	3010200	3.01.02.01.000	3.01.02.01.035	1	2	1

3. di riscuotere, ai sensi dell'art. 54 del D. Lgs. 118/2011, così come modificato ed integrato dal D.Lgs. 10 agosto 2014, n. 126, sul capitolo di entrata 2436 denominato "Contributi per l'istruttoria e la conservazione dei progetti di lavori da denunciare ai sensi dell'articolo 2 della legge regionale 7 gennaio 1983, n. 9 e ss.mm.ii.", la somma complessiva di € 2.000.000,00 (due milioni) relativa ai versamenti effettuati con codice tariffa 1551, tramite bollettino di c/c postale o bonifico bancario, di competenza di questa U.O.D. 50.09.13 Genio Civile di Benevento – Presidio di Protezione Civile, in base agli accertamenti come sopra determinati e meglio specificati negli Allegati A, B, C, D, E, F e G, tutti formanti parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

4. di stabilire, ai fini dell'applicazione del principio di competenza economica, che l'accertamento e la riscossione di cui ai precedenti punti 1 e 3, presenta la seguente competenza economica:
 - 4.1 per € [REDACTED]: 01/01/2010 – 31/12/2010;
 - 4.2 per € [REDACTED]: 01/01/2011 – 31/12/2011;
 - 4.3 per € [REDACTED]: 01/01/2012 – 31/12/2012;
 - 4.4 per € [REDACTED]: 01/01/2013 – 31/12/2013;
 - 4.5 per € [REDACTED]: 01/01/2014 – 31/12/2014;
 - 4.6 per € [REDACTED]: 01/01/2015 – 31/12/2015;
 - 4.7 per € [REDACTED]: 01/01/2016 – 31/12/2016;
5. di dare atto che il presente provvedimento non è soggetto agli obblighi di pubblicità ai sensi del D. Lgs. 33/2013;
6. di trasmettere il presente provvedimento per via telematica, a norma di procedura:
 - 6.1 all'U.D.C.P. 40.03 Segreteria di Giunta;
 - 6.2 alla U.O.D. 50.13.01 Gestione del bilancio inerente le Entrate;
 - 6.3 alla D.G. 50.09.00 Direzione Generale Governo del Territorio - Lavori Pubblici e Protezione Civile.

dott. geol. Giuseppe Travia